31. Bezchybně užitá interpunkční znaménka jsou ve větách a souvětích:
(a) V úterý, chtěli belgičtí a francouzští policisté, provést běžnou prohlídku bytu na předměstí Forest. 

(b) Když do něj odpoledne vešli, stali se terčem palby čtyři policisté včetně jedné Francouzky a utrpěli zranění, dva jsou stále v nemocnici.

(c) Všichni sice měli protistřepinové vesty ale nedoprovázely je speciální síly, jež byly nasazeny později.

(d) „Nečekali jsme to, co se stalo,“ řekl v úterý večer ministr spravedlnosti Koen Geens.

(e) Vyšetřovatelé jsou přesvědčeni, že za útoky stáli mladí zradikalizovaní potomci přistěhovalců, narození ve Francii a Belgii, kteří byli vycvičeni na území, ovládaných teroristickou organizací Islámský stát. 

32. Shoda i/y v příčestí minulém je správně ve větách:
(a)  Otepi slámy se vršily ve stoh.

(b)  Svědomití rodiče by to neodpustili.

(c)  Byli vyznamenáni autor scénáře a režisérka filmu.

(d)  Hřeben, žínka a mýdlo ležely na stole.  
(e)  Kam jste, děti, utekly?  

33. Předpony s-/z- je použito správně:
(a)  zpěčovat se osudu, stepilý topol, sebrat řidičský průkaz, smísit obě rasy, zmodrat

(b)  svařit polévku, sepnout obě části potahu, sdružit se v umělecké skupině, sbalit fidlátka 

(c)  spřáhnout se s nepřáteli, slepit vázu, spatřit lišku, kráčet ztěžka, shostit se úkolu

(d)  sevřít ji v náručí, zjistit okolnosti činu, zranit sebevědomí, zpěv sirén, sejít se pod koněm

(e)  zlámat mu srdce, zkoumaný oddíl, zkoušet bez přerušení, sehnat klíčové svědky

34. Skupiny grafémů mě/mně jsou použity správně:
(a)  rozkvetlá pomněnka, mluvil rozumně, tvářil se skromně, učil se soukromě, jez střídmě

(b)  kromě mně, béžová slamněnka,vybledlá rumnělka, zatemnění místnosti

(c)  rozpomněl jsem se, nerozuměl jsem všemu, zapomněl na to, užité umnění

(d)  vědomě to neudělal, zapomnětlivý, ohromně mě zaujal, zřejmě mě poznal

(e)  to jsem se poměl, nesprávná domněnka, velké nedorozumění, zatmění Měsíce

35. Velká písmena v několikaslovných názvech jsou správně:
(a)  Františkovy lázně

(b)  poloostrov Pyrenejský

(c)  náměstí Mezi Zahrádkami

(d)  děd Vševěd

(e)  Akademie věd České Republiky

36. Zkratky, značky a zkratková slova jsou správně:
(a)  Mff (Mezinárodní filmový festival), Čedok (Česká dopravní kancelář), Ant. (Antonín) 

(b)  p (piano), př. Kr. (před Kristem), BC. (bakalář), t. č. (toho času), sl. (slečna), O (kyslík)

(c)  A (ampér), kpt. (kapitán), n. m. (nad mořem), NA (sodík), č. j. (číslo jednací)

(d)  log (logaritmus), ZOH (zimní olympijské hry), přísl. (příslovce), mjr. (major)

(e)  odd. (oddělení), C (uhlík), PhDr. (doktor filozofie), OSN (Organizace spojených národů)

37. Zájmeno jenž je použito správně:
(a)  Přihodily se výsledky soutěží, jež ovlivnily hodnocení školy.

(b)  Navštívili jej sousedé, již všichni mají psa.

(c)  Soudcem byl sportovec, jemuž byl volejbal vlastní.

(d)  Sbírali houby, jež byly jedlé.

(e)  Není k dispozici rozhodnutí, jenž by nemělo vedlejší efekty.

38. Gramatický tvar tučně vytištěného slova je správně:
(a)  Musel spolupracovat s oběma kolegyněmi.

(b)  Nemajíc dostatek prostředků, nekoupil si automobil Volvo.

(c)  Manželé většinou neví, jestli je svatba smysluplná.

(d)  Jeho stůl stál na nohou, které nebyly dostatečně pevné. 

(e)  Vítězný premiér koketoval s ideou vlády z jediné strany.

39. Častokrát se se svými kolegy nesetkal. Tučně vytištěné slovo (výraz) je:
(a)  příslovce

(b)  přídavné jméno

(c)  číslovka

(d)  citoslovce

(e)  podstatné jméno

40. Složené adjektivum je správně:
(a)  česko-anglický slovník

(b)  občanskoprávní zákon

(c)  hlucho-němý pes

(d)  palivo-energetický průzkum

(e)  literárně-hudební představení

41. Antonyma jsou uvedena správně:
(a)  tlustý - hubený

(b)  dcera - vnučka

(c)  Slunce - Měsíc

(d)  zlatý - stříbrný

(e)  nahoře - dole
42. Studoval matematiku s nadšením. Tučně vytištěnou část věty určíte jako příslovečné určení:
(a)  místa
(b)  způsobu

(c)  podmínky

(d)  přípustky

(e)  příčiny
43. Jeho poznatky nejvíce ovlivnil ten, kdo napsal mluvnici češtiny. Tučně vytištěnou vedlejší větu určíte jako:
(a)  podmětnou

(b)  předmětnou

(c)  přívlastkovou

(d)  příslovečnou

(e)  doplňkovou
44. Buď budete úspěšná u přijímací zkoušky, nebo půjdete studovat na jinou fakultu. Mezi obsahy vět hlavních je poměr:
(a)  stupňovací

(b)  odporovací

(c)  vylučovací

(d)  příčinný 

(e)  důsledkový

45. Naše jarní počasí se zpozdilo opět. Vlastním jádrem (rématem) této výpovědi je:
(a) počasí

(b) se zpozdilo 

(c) jarní 

(d) opět 

(e) naše
46. Miguel de Cervantes y Saavadra byl:
(a) nizozemský spisovatel

(b) anglický autor dramat

(c) španělský spisovatel

(d) francouzský šlechtic

(e) argentinský romanopisec

47. Jeden z níže uvedených kanálů České televize slaví letos 10. výročí vysílání. Je to:  
(a) ČT 1

(b) ČT 2

(c) ČT sport

(d) ČT24

(e) ČT art

48. Pochod Radeckého (Radetzky-Marsch) zkomponoval:
(a) Johann Strauss ml.
(b) Johan Strauss st.

(c) Eduard Strauss

(d) Johanes Brahms

(e) Anton Bruckner

49. V Brně sídlí:
(a)  Masarykova univerzita
(b)  Univerzita Palackého

(c)  Nejvyšší správní soud ČR

(d)  arcibiskupství
(e)  Mendelova univerzita
50. Co znamená v ekonomii pojem „barter“?
(a)  exkluzivní práva na prodej zboží či služeb

(b)  mimořádné zvýšení dividend
(c)  obchodní transakci bez použití peněžních prostředků
(d)  opatření usnadňující vývoz a znesnadňující dovoz
(e)  mimořádné poskytnutí daňových úlev
51. Kde leží Zambie?
(a)  na Arabském poloostrově 
(b)  na jihu Afriky
(c)  na ostrově Borneo (Kalimantan)

(d)  na jihovýchodě Asie 
(e)  na severu Jižní Ameriky
52. Román Točité věty Daniely Hodrové letos zvítězil v soutěži:
(a) Kniha roku Magnesia litera

(b) Český lev

(c) Cena Jiřího Ortena 

(d) Cena Jaroslava Seiferta

(e) Cena Josefa Škvoreckého
53. Pravidelné rozhlasové vysílání pro veřejnost bylo u nás zahájeno:
(a) 18. května 1913
(b) 18. května 1923 
(c) 18. května 1933

(d) 18. května 1953

(e) 18. května 1963
54. Hlavní zpravodajská relace České televize se jmenuje: 
(a) Televizní noviny

(b) Večerník 
(c) Události
(d) Televizní zprávy
(e) Televizní deník
55. Josef Škvorecky nenapsal román:
(a) Tankový prapor

(b) Nevěsta z Texasu

(c) Farářův konec

(d) Zbabělci
(e) Myši Natálie Moshaberové
56. Kolik letos slavíme let od úmrtí Williama Shakespeara: 
(a) 700

(b) 500

(c) 100

(d) 200
(e) 400
57. V některých uvedených trojicích je osobnost, jež s ostatními dvěma nemá společný příslušný znak. Zaškrtněte tuto trojici: 
(a)  Maurice Ravel, Carl Orff, Richard Strauss
(b)  Evžen Savojský, Jan Josef Václav Radecký, Bernard Law Montgomery
(c)  Norman Mailer, Samuel Beckett, Jacques Offenbach

(d)  Johannes Kepler, Hans von Aachen, Tycho de Brahe
(e)  Winston Churchill, François Hollande, David Cameron
58. Která ministerstva jsou součástí současné vlády České republiky? 
(a)  Ministerstvo pro místní rozvoj

(b)  Ministerstvo práce a sociálních věcí
(c)  Ministerstvo strojírenství 
(d)  Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

(e)  Ministerstvo dopravy
59. Jak se jmenuje česká soutěž o nejlepší novinářskou fotografii roku?
(a) Czech Photo

(b) Zlatá clona

(c) Objektivem fotoreportérů
(d) Czech Press Photo

(e) Best of Czech Photojournalism
60. Označte pravdivý výrok: 
(a) První extraligový titul v klubové historii slavili letos hokejisté Vítkovic po finálovém vítězství nad Třincem.

(b) První extraligový titul v klubové historii slavili letos hokejisté Třince po finálovém vítězství ​nad Spartou.

(c) První extraligový titul v klubové historii slavili letos hokejisté Třince po finálovém vítězství nad Litvínovem.
(d) První extraligový titul v klubové historii slavili letos hokejisté Liberce po finálovém ​vítězství nad Spartou.

(e) První extraligový titul v klubové historii slavili letos hokejisté Litvínova po finálovém vítězství nad Slavií.
61. Vyberte nejvhodnější nebulvární titulek k následujícímu textu
V oblasti kyberbezpečnosti se zoufale nedostává vhodně kvalifikované pracovní síly. V USA není obsazeno asi třicet procent příslušných pozic. Jde o tisíce či desetitisíce míst. A ten počet stále narůstá. Důvodem jsou zásadní technologické změny, kterými prochází celý ekonomicky vyspělý svět, včetně ČR. Devadesát procent firem, které jsou v ČR hacknuty, nemá ani ponětí o tom, že byly vůbec napadeny. Nejde jen o otázku zabezpečení, ale o otázku, která jí předchází – totiž o otázku vlastního odhalení toho, že k nějakému kyberútoku vůbec došlo. Obecně velmi nízké povědomí o základních aspektech kyberbezpečnosti, typické pro země typu ČR, zadělává na začarovaný kruh, kdy nedostatek vzdělání a vůbec expertů pro oblast kyberbezpečnosti vede k tomu, že ataky nejsou ani odhaleny. To ale jen utvrzuje falešný dojem, že nedostatkem expertů netrpíme. Expertů na kyberbezpečnost bude přitom třeba stále více. Oblast kyberbezpečnosti je názorným příkladem toho, že nám roboti a automaty práci brát v souhrnu nebudou. Vezmou ji třeba prodavačce v supermarketu, ale související technologická změna zase tisíce a miliony pracovních míst vytvoří. Právě třeba v oblasti kyberbezpečnosti, kde je nedostatek vhodné pracovní síly palčivým problémem už teď. Na důmyslně (jinak by nemohl být úspěšný) koncipovaný kyberútok, byť probíhající v neživém světě „nul a jedniček“, je třeba odpovědět podobně kreativně, s citem pro věc. 
(a) Hackeři útočí na české firmy, ale devadesát procent z nich to neví.

(b) Prodavačky v supermarketu v ohrožení.

(c) Kolik máme expertů na počítače.

(d) Kyberšikaně se ubránit dokážeme.

(e) Piráti zaútočili na supermarkety.

62. Která z navržených možností vyjadřuje nejpřesněji obsah předchozího textu?
(a) Kyberbezpečnost není vnímána jako důležitá, přestože hackeři mnoho podniků napadli. Například v USA dnes chybí více než polovina lidí, kteří jsou schopni takový útok rozeznat, nebo mu zamezit. Více se spekuluje, kolik lidí počítače připraví o práci. Ale počítače mohou být v mnoha případech i užitečné. Některé profese nahradí, ale v jiných budou lidé potřební. Například právě v oblasti kyberbezpečnosti.

(b) Kyberbezpečnost je v současnosti jedním z velkým problémů sdělování po internetu. Mnoho firem jak u nás, tak v zahraničí již bylo napadeno, ale některé si tu ani neuvědomují. Například v České republice bylo takových napadených firem kolem padesáti procent. Firmy zatím nemají dostatečnou ostrahu, která by tyto útoky monitorovala a snažila se jim zabránit. Dostatečný počet odborníků na kyberbezpečnost by tuto situaci změnil.
(c) Kyberbezpečnost není vnímána jako důležitá, i když hackeři mnoho podniků napadli. USA není obsazeno na třicet procent těchto pozic. Devadesát procent firem v ČR, které byly napadeny, o tom vůbec neví. Oblast kyberbezpečnosti je příkladem, že nám roboti a automaty práci nevezmou. Vezmou ji např. prodavačce v supermarketu, ale související technologická změna zase tisíce a miliony pracovních míst vytvoří.

(d) Kyberšikana je jednou z oblastí, kterou je třeba sledovat a bránit se jí. Zatím však není dostatek expertů, kteří by se na ni zaměřili. V USA jich chybí na devadesát procent, a ani v České republice není dost těch, kdo by tuto oblast monitorovali. Hovoří se o tom, kolika lidem počítače vezmou práci, ale neuvažuje se v perspektivě o tom, jak je kyberšikana v praxi nebezpečná.

63. Informace může být:
(a) sdělení

(b) údaj 

(c) novina

(d) zvěst

(e) oznámení 
64. Synonymem ke slovu zapadlý je:
(a) vyčnívající

(b) vlastenec

(c) odlehlý

(d) minulý

(e) zastrčený

65. Reportér je:
(a) zpravodaj 

(b) dopisovatel 

(c) korespondent

(d) časopis

(e) novinář
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